o lall dugiladl dual gl polosi] & aldme jbueno!
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Tigel
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it e i Ve ¢ Glb T 00

L4 ot e

ol
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gl
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il el il Gl 3139
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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | < L>¥1 355010 -2 Cew)s Lo g gid -0

biologie, réponds aux questions suivantes

1- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(a) Une hormone qui augment 1'épaisseur
du revétement de l'utérus?

(b) L'opération dans laquelle les grains de
pollen sont transférés d'une anthere d'une
fleur vers le stigmate d'une autre fleur sur

une autre plante de la méme eséce.

z'i\.u”"ﬁﬂ Al &9%6

@3 (@) 9l (1) 13t ) A § 50 -

1 ole JIA Gelal mllaaal| COSH

Glow B3b) Gle Jems Og00 (1)
o3 Wk

e (o zlalll gge JlEB! (o)
e 38,8 @ue 115,)
£ ud (g0 53T O

2- Choisis seulement la réponse correcte de
ce qui suit:

Dans le cycle de vie du plasmodium malaria,

le stade infestant a I'Homme se trouve dans...

L'estomac de la femelle anophéle.
L'estomac du male anophe¢le.

La salive du male anophele.

®06E

La salive de la femelle anophele.

Lo Jadd Aovoall ala W L5 -

ol
8593 2 OLud I Guaad! Helall v g
....... PSPPI [PYVIVOISVIY- N
A gad! 0] ee

Ao gad! S5 B

A gad! S5 ulat

OO®OO

S gadt ol olal
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3- Compare les vrais jumeaux et les faux
jumeaux du point de vue de la formation.

(Fed 22l ZAL L) £ len ¥ — Aolall 4 g3t Ayt Falad | Balgas (slial
1 ohd Lea JS (o (y13 -Y
i liad) @ilgdly alileaial! @i gl
(92 950 Ay oy S (g0

Faux jumeaux

Vrais jumeaux

4- Que se passe - t-il :

En injectant des souris par un mélange
de bactéries causant la forte pneumonie
[S] mortelles tuées par la chaleur avec les

bactéries non - mortelles [R] vivantes

1 e Cokomy 13Le - €

LEI T L 0S5 (0 daldns 01,38 (i
L)l Wgidell Kuead! (8) si
ot Waat) ;2 (R) Ly e
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5- Que se passe -t- il quand: 1131 Sty 13Le -0
Le virus de la roug§ole attaque I'HOMME | ;5 o5 s 1 dcaont | ug pud aals
pour la deuxieme fois?

Saala
6- Quelles sont les conséquences : 1 ole A yledt LI Lo -1
Le grain de pollen est dépourvu du noyau Tl e [y dnga Y319t ol

pollinique?

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) ad A uj



YOAV/Y AT Gl yd aladf - 3L ygut | (Zead yal) AR00) sl ¥ dolall a3 L A yud | ALa3 | Balgds loia

7- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, montre - la seulement par un
schéma légendé:

(a) Les ¢tapes de la formation des grains
de pollen a partir de la cellule mere des

spores.
(b) Un grain de pollen en germination.

@ (@) 91 (1) ot gt i f pZisnf -V
QUL ALS pe dadd gyl sy
e ¥ Top g8 | Bty Ui (1)

U Qg (2955 J e g
b rlat s (o)
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8- Etudie le schéma ci-dessous, ensuite el @ (S lialt SIS iyl -A
réponds a ce qui suit: ol les

o2 (1)« (V) oulSatt (o s ¥

Bl 2 Legaly polan! Wl

Premiérement:

Lequel des schémas (1), (2) quireprésente
une contraction et lequel qui représente

un relachement. ~dolus!
Deuxiemement: OIS @233 ol Ao Le :Lols
Quelestlerésultatdel'absence del'enzyme $Bboliad Al B o !

cholinestérase dans ces endroits?

1)
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9- Si tu as une chaine d'ADN sur laquelle | ade DNA oy ,a Slaat ols 131 -4
se trouve la succession suivante: I

'3 . TACGAATTCATT.....'5

Premic¢rement: ATT . TAC 5,248 595 pidd : ¥4
Explique le role du codon TAC et ATT existant | 4., 21 jaa 539 gl

. . o L TS e > 9o
sur cette chaine durant la synthése des protéines’ gl ol sl

Deuxiémement: pladl! Olea 3 580 Le s LA
Quel est l'effet des enzymes de restriction | Szgsjedlcdsldl e & yasdl
bactérienne sur la double hélice?
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10- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, commente:

(a) La stérilisation chirurgicale chez le
male et la femelle de 'Homme n'est
pas considérée comme des moyens
contraceptiques temporaires.

(b) Le vagin sécrete un liquide visqueux et il
a des replis.

1l (@) 9f (1) ot 3t i p250 -\ e

rdle

o o>t @At e ¥ (1)
Filugtl (ro OLua¥ Sily ,S3
et | piad WB el

LeS Liboline Silu dgall 352 ()
s OLS Gle (g g 43

11- Choisis seulement la réponse correcte de
ce qui suit:

Parmi les cellules qui sont fabriquées a

l'intérieur de la moelle osseuse et y deviennent

mdres, il y a....

Les lymphocytes auxiliaires (TH).

Les lymphocytes (B).

Les macrophages.

®0e0E

Les cellules tueuses (TC).

Jahd dovouall Ala i pist -\ )
r ol Lo

lg2lol @i 1 LRI e
...... oo pllaall gL (3 Lgoini g
(T sactwariagn gy (0)
(B) asta L @
B ST Acaal T LIS @

(To) sttt astan Lot @
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12- Qu'arrive-t-il quand: s e Sty 13Le -\ ¥

Le sang est incapable de fournir l'oxygéne | CeeS¥1 da pall delialul puc

a la vitesse et a la quantité suffisante pour 2204 AN STty ds nully
L3l Lt 2Lnalt

garantir au muscle ses besoins.

13- Quelles sont les conséquences: 1o A el AL 2 Le -\ Y
Une des deux anthérozoides s'unit aves les 2 3135 (i S (515301 k| Lt

noyaux du sa? embryonnaire (les 2 noyaux 5031152 B i
polaires) dans l'ovule de la fleur

14- Ecris le terme scientifique e JIdh elalt pllaael | S| -\ £
correspondant: AT LN 3 yleats
Un type des globules blancs qui détruisent
les corps étrangers et qui se transforment en $
cellules phagocytaires selon le besoin. L J9iiy A sal plur ¥ sy
et e daals LS

poai sliacd! antdt LM 193] s
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15- Quel est le role de I'hormone de croissance | (9o, ambs I youll ga Lo -V 0

'
chez 'Homme. OB LB geid!

16- Choisis une seule des questions (a) ou | :@2 (@) 5i (1) o3t dmi 5 -1 Y
(b) ensuite, compare: ¢ o Opl3
(a) Le réle' immunitairq de patches de Peyer aally s gad pelialt 5ot (1)
et celui ci des ganglions lymphatiques.

S a . - glaedd!
(b) Le role immunitaire des amygdales et
celui ci des larmes . ety (uihell ebiadl ol ()

10
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17- Etudie le schéma ci - dessous qui o e (SO LN JS (mapa! -\
représente un des types d'ARN ensuite, 1ok Lee i @3 RNA O > 153
réponds a ce qui suit:
(4) (1) 3)
\ I
A
\
)
Premierement: 1) (V) plE Y ddte Jusi Le _,cs';yﬁi

B 9018 5.0 JMn | Coutoms B LSS
DNA das i e (5551 Joma
. s stisgey 5 oA
"Un nuclcotide peut remplacer un autre sur | suus ,us . oo LeS g3l iy ol

Ecris que signifient les numéros (1) et (2)?

Deuxiémement:

la chaine d'ADN 3—5 alors que la protéine

résultantant ne change pas" Explique.

18- Quel est le role jouant par la glande | Js :4 pgai 31 j5ud! 92 L= VA
prostate et les 2 spermiductes chez le | ;ysle o1y Gliwg,df 508 (o
male de I'homme? SOLu W1 4S5 B (L

11
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19- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite écris le terme scientifique
correspondant.

(a) Une des parties du systeme squelettique
qui relie les membres inférieurs a la
colonne vertébrale.

(b) La distance entre chaque deux lignes
consécutives (z) qui se trouve au centre
de la région éclairée.

(e 2201 AAUL) slim 31— Aolal & 3L A 5ot ala3| Balgs (yloial

= () g1 (1) ottt e 550 =14

1die a1 elal) llaiaalf B

o pu i ataalf ISt s 5T i (1)

§ i) 3gaatly (it (52 lal!

Cret ke (s S (p BB Lasal | ()

aalie (B Bigagall (Z)
Wiia ot dalatal

20- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, que veut - dire:

(a) Les récepteurs chez la plante.

(b) La neutralisation.

1(2) 91 (1) ot uadt s i) - ¥ e
12 Aguadaell Lo

Sl 2 OMEwa ! (1)

Jalaid! (@)

12
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21- Choisis une seule des questions (a) ou | (<) of (1) ot 3udt dsi st =Y

(b) ensuite, cite le lieu et le role: (Al g9 5lSe S @

(a) Le cordon ombilical chez I'Homme. Ol ¥ B (6t Jomt (1)

(b) Les ovaires chez la femelle de I'Homme. Ol ¥ 0T B (dacatl ()
Role Lieu

22- Choisis Seulement la réponse correcte | &azd dovowall Aala¥1 ,isl -YY
de ce qui suit: ks Lae
Les spermatides se transforment en Oblgen 1 A giad ! ai Sall J gl
spermatozoides dans I'étape de..... v Al pa B g
@ La multiplication.. mua.m @
@ La forme définitive. Slgd ! st @
@ La croissance. Lgaid! @
@ La maturité. geaid @
13
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b Let Yl - YV

23- Commente ce qui suit:
alael! alus W1 (po doLG )Y yiing

La liaison entre les anticorps et I'antigéne est
une certitude. 1aS5e el i ¥ 1

24- Que se passe -t-il quand: s e Sty 130e - Y €
L'enzyme ADN hélicase est absente des L gl O *‘Jﬁ"f ! ““«“‘ ‘j"‘{"
noyaux des cellules des eucaryotes. Byt oldss

14
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25- Etudie le schéma ci-dessous qui montre | pss gt 3G JSCidt (miyat Yo
' 14 .
la structure d'une cellule sexueé, ensuite 3 Lot il @8 i A o 3

réponds a ce qui suit: —
g3l QL2 13 Gy 130 Y 4

Premiérement:
Que se passe -t-il si la partie numéro (2) est absente? (Y) o8,
Deuxiemement: (1) By a2 e Lo <Ll

Quelle est I''mportance de la structure numéro (1)?

26- Compare les hormones (FSH) et (LH) du 1 30 JS oo B =Y
point de vue de l'effet de chacune d'elles | ,ai5ees o LH (FSH g0 52
sur la femelle de 'Homme. OLud ¥ 35 e Legie US

15
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27- Deux parties des chaines d'ADN, ayant
la méme longueur, sont mises dans deux
tubes testeurs, une enzyme différente est
ajoutée séparément dans chacun d'eux, les

résultats sont comme le montre le schéma.

(e 2201 AAUL) slim 31— Aolal & 3L A 5ot ala3| Balgs (yloial

DNA a8 (yo (g5 o g g @3- YV

(e (g0l B Jshall dagludse

IS A1 csly HLasY conlsl

Calidne @3l Bus o Legin

&«’a}n 92 Las @_‘»le Q."lSj
Sl

E/\ /\E
zv vl
AN N

sucre désoxyribose +

3805 S5 ;S
+

bases azotées +

A 9y el

Des morceaux d'ADN chacun de

longueur de 4 a 7 nucléotides

Lt gto DNA (40 33 ya0 215

v I 918 95 V£ (ye

groupes phosphat
Olawgd Ole gamse
Cite le nom des enzymes E et E,
responsables dans chaque cas et explique.

Ez‘ E1 Joiua! @3 ¥l aw! LS

16
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28- Choisis une seule des questions (a) ou | (o) i (1) oudtoudt di 1 -YA
(b) ensuite, cite le terme scientifique ol g1 | | LS) @

correspondant. )
. , . , A gy JSAY LAls o £Gpe —
(a) Une petite molécule annulaire qui se trouve > - oz

dans le cytoplasme des procaryotes. g1 Gl gl 2y Sy geaw
(b) ADN qui s'enroule autour des groupe des | (= “legeze Jo~ s DNA (o)
protéines histones. 0 ghingd | L g ol

29- Choisis une seule des questions (a) ou | (<) 9 (1) ot guudt d§ pTinf -¥4
b) ensuite montre son importance. \
é ) . | p 1 Ated| d 9 @2
a) La cavité scapulaire. ; :
(@) . R . ¥ gt (1)
(b) La cavité acétabulaire. i i gl ()
17

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dulinl) ad A nj



YOV/YANT Gl putbalabl— (Bl gt (e 2201 AAUL) slim 31— Aolal & 3L A 5ot ala3| Balgs (yloial

30- Choisis une seule des questions (a) ou 1@ (o) 9 (1) et guadt i 350 Y

(b) ensuite, commente: P

(a) L'algue spirogyre se reproduit 2 g ¥l il 31 (1)
sexuellement et asexuellement alors ¥ Gl pey b Wy Lo
qu'elle ne montre pas le phénoméne 8ol diles 5593 "‘°’ s
d'alternance de génération. e ¥l ol

(b) Chez l'algue spirogyre, le zygospore se | w4k o2 ostusaa Il pudiz (@)
divise par méiose. 0390 |yt gy M

31- Montre comment peut-on obtenir un A Jguamdl (jSay S g 1)
individu diploide (2n) sans pollinisation iicall de gamal | 5L 3,2

ou fécondation. IR
las| gl miali (93 (OY)

18
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32- Choisis seulement la réponse correcte | daid dsouall Aale ¥l i) -¥Y
de ce qui suit: e
premicre ligne de defonsecher [Homi 1y g | S5 23 Sl Salsmdl o
fe OO N B Ja¥ T eland | das

@ Les sécrétions acides de I'estomac. Jdedaelnd | aaal | Ot 580 @
@ L'histamine. Ol @
(©  Les interleukines. atssamy
(@  Les lymphokines. szt (3)

33- Cite deux de l'importance du génome | asied! di198 (po (il oS3 =YYV

humain. )
REFe-A [

19
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34- La succession suivante montre 1'ordre
des bases azotées sur une des deux chaines
de I'ADN:

(e 2201 ARUL) slim 31— Aolall & 3L Ayt ala3| Balgs (yloial

(PP P I S5-I i (N WY i {08 f
Ao ole Ao 9 yLad) Ael gat
:DNA o 3

/3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...5

Premiérement:

Ecris la succession des nucléotides sur la
molécule d'ARNm duplicant de cette chaine.

Deuxiémement:

Ecris le nom de I'enzyme utilisée dans ce cas.

o? OIS gad! bl Cas! fyj‘t
\AM‘ M}J}" ‘n.w‘ g,CcS‘ l:db
.Z\Jl:-..!tc.'.\.m‘_,é

35- Montre seulement par un schéma légendé | Lt LlsS po dadd qu Il pung- ¥

la structure d'une vertébre osseuse dorsale
dans la colonne vertébrale du corps de
I'Homme.

s9aad (B &yl dralae 5,88 oS 53
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36- Etudie le schéma ci- dessous puis, réponds | Lee o i @ (3L JSEI gyl =¥
a ce qui suit: 0y
zg.ﬂe

ISt dde Joo Le LS T < ¥

raad! d p g (SI1 ot Lo s Lol

Premiérement:
Ecris que signifie le schéma.

Deuxiémement:
Quel est le role de l'organite numéro (3) -(¥) s
3 2)
\g’ /',"/*
V- ¥ )'5___ .
‘ =

37- Choisis une seule des questions (2) ou | (<) 9 (1) (ndiaudt di yisnt =YV
(b) ensuite, définis - la: e s e @

(a) Articulation cartilagineux. g il Jeslaal (1)
(b) La cheville. (g el (@)
21
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38- Choisis Seulement la réponse correcte
de ce qui suit:

Les récepteurs immunitaires de type CD4
se trouvent sur la surface des

Lymphocytes (B).
Macrophages.

Tueuses naturelles.

®O0E

Lymphocytes auxiliaires (TH)

39- Explique ce qui suit:

Le corps jaune dégénere dans le
quatrieme mois de la conception alors que
'avorterment n'a pas lieu.

1dadd dovowall Al Wi 5 -YA
O Al OMGLwdl ux gl
...... Lt mlaw e CD4&}U|

Bz (5)
FJOR I WPRRT @
acdall ALGLEY @

TH Bue Laad | G @

13l Lo pwd ¥4
I i B oY muund| peiiay
w2l ¥ G ¥ EllS a0 g Jand | (1o

40- Que se passe-t-il quand le noyau
de la cellule est dépourvu d'ADN
polymérase?

e Cidomy 13Le - € ¢
3153 (o DNA 3yals @ajo! olis
PLES )

22
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41- Cite le terme scientifique correspondant: | ole J1A Lelalf mllamalf 4831 =€

C'est une glande lymphatique qui se trouve

L AL 3 yLeat

dans le coté gauche supérieure de la cavité Coladl b e si Aglaed Bud

abdominale.

Oladt a9 (pe (g glall ¥

42- Cite deux exemples qui montrent la | (usss Oloogs (pudlie ,S31-£Y

formation des gameétes sexués par la
mitose.

ETP RN WIEN (R PL |
S5 gn pluds!

23
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43- Choisis une seule des questions (a) ou 100 (20) 9F (1) o puudt iy €W

b) ensuite, compare le role de . N
(b) 1 p + (0 JS 93 (e (12

(a) La paroi cellulaire et de I'épiderme rW PR I} VTP IRPRTINRVR T Q)
supérieure de la surface de la plante AL G il b ot plad
dans I'immunité chez la plant. T i

(b) La sensibilité excessive et les Sty Alapdalt Zeulasti(o)
structures immunitaires cellulaires. gt e liadt

24
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44- Montre seulement par un schéma légendé | cbiledt ade y daid qu dliping - ¢ ¢

la composition de la molécule de I'ADN. DNA s(g32 w3

45- Cite les rdles de 'hormone thyroxine. Ogat Caills g ,S31 €0
(S 9 o

25
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